

朝鲜罕见向日本通报发射计划

岸田文雄下令“做好万全准备” 尽快实现首脑会谈

日本政府29日说，接到朝鲜告知卫星发射计划的通报，首相岸田文雄下令“做好万全准备”。日本防卫省下令自卫队做好拦截朝鲜火箭残骸的准备。

同一天，朝鲜外务省副相朴祥吉发表谈话，回应岸田27日“寻求尽快实现日朝首脑会谈”的表态，说朝方愿意同日方对话，但不应局限于所谓“绑架问题”。

通报发射计划

日本内阁官房长官松野博一29日上午在例行记者会上说，朝鲜水路管理部门当天凌晨通过一封电子邮件联络日本海上保安厅水路通报室，告知卫星发射计划。

据日本海上保安厅和韩国海洋水产部介绍，朝方向日方通报发射窗口为5月31日零时至6月11日零时，将划设三处危险区域，其中两处在韩国西侧海域，一处在菲律宾以东洋面，均在日本划设的所谓日本“专属经济区”外。

岸田当天上午指示日本政府相关部门，要求信息收集和分析做到万无一失，向

国民妥善发布消息；与美国、韩国合作，强烈要求朝鲜克制，不要发射；做好万全准备，防备不测事态。

按照松野的说法，朝鲜运载火箭可能飞越琉球群岛。日本防卫大臣滨田靖一向自卫队发出用于拦截导弹的“摧毁措施命令”，准备使用海上自卫队宙斯盾舰“标准-3”型防空导弹以及部署在冲绳县宫古、石垣、与那国三岛的“爱国者-3”导弹防御系统，击落任何可能落入日本领土的物体。

这是日本防卫省自2016年以来首次针对朝鲜发射活动下达拦截命令。

不过，一些分析师指出，与西方媒体渲染日本“警告击落朝鲜导弹”不同，日方做拦截准备，其实是针对朝鲜卫星发射失败、火箭残骸落入日本境内的可能性。过去朝鲜进行发射活动时，日本自卫队只作监视，从未拦截。

朝鲜曾在发射卫星前向相关国际组织通报。比如，2016年，朝鲜向国际民用航空组织、国际海事组织和国际电信联盟等联合国机构通报将发射一颗地球观测卫星。根据国际海事组织全球航行警告服务的规

定，朝鲜和韩国所属航行警戒区域的协调国为日本，区内成员国需向日本通报海上军事演习计划。尽管如此，朝鲜向日本通报卫星发射计划，仍属罕见。

按照韩联社的说法，朝鲜尚未向国际海事组织通报发射计划。

回应岸田表态

就在朝方通报两天前，即27日，岸田在日本首都东京一家会馆与朝日“绑架问题”日本人受害者家属会面，稍后在相关集会上致辞，说他领导的政府将致力于“在我直接掌控下”与朝方展开高级别协商，继而“尽快”实现与朝鲜最高领导人金正恩的无条件会谈，以促成遭绑架日本公民回国。

岸田在致辞中说，与朝鲜建立有益的关系，将“有利于日朝双方，对地区稳定与和平也是极大贡献”。共同社援引一名日本政府消息人士的话报道，岸田显示“他准备与朝鲜对话”。

朝鲜外务省副相朴祥吉29日经由朝鲜中央通讯社发表谈话，回应岸田这一表态，

要求日方拿出新方案、做出新决断，以实际行动展现改善朝日关系的意志。

朴祥吉说，日方口头上说希望进行“不设前提的日朝首脑会谈”，“实际上依然死抱着早已得到解决的绑架问题和我们国家的自卫权不放”。

“日本想干什么或想要什么，还是个不解之谜。但是，如果没有敢于拿出别的对策方案来改写历史的勇气，光拿历届政权的老套方式企图实现不能得逞的愿望，那完全是打错了算盘，只能白白浪费宝贵时间。”

朴祥吉说，“如果日本……做出新的决断，为改善关系寻找出路，朝日两国没有任何理由不打交道”，这就是朝方的立场。

朝鲜2002年承认上世纪七八十年代绑架多名日本人，送回5名遭绑架日本公民并移交一些遗骸遗物。日本官方认定17名日本公民遭绑架，要求朝方说明其余12人的下落。朝方坚称“绑架问题”已解决。

岸田29日接受媒体记者采访时强调，即便朝鲜发射卫星，他也不会改变希望与朝方协商、尽快实现日朝首脑会谈的立场。

新华社特稿

普京签署法令

废止《欧洲常规武装力量条约》

新华社莫斯科5月29日电（记者陈汀）俄罗斯总统普京29日签署法令，废止《欧洲常规武装力量条约》。

俄总统新闻秘书佩斯科夫当天在记者会上说，俄宣布废止《欧洲常规武装力量条约》的决定不会引发直接后果，因为相关机制已名存实亡且过错不在俄方。

佩斯科夫说，目前在军备控制和战略稳定方面正形成巨大真空，亟须新的国际法律文书填补真空、调解局势。他说，这符合世界的利益，但前提是俄罗斯与西方国家间拥有

行之有效的双边关系，不过这种关系目前并不存在，且过错同样不在俄方。

北约和华约1990年签署《欧洲常规武装力量条约》，条约对两大军事集团的各类常规兵器总量、核查方式等作出规定。华约解散和苏联解体后，1999年欧洲安全与合作组织首脑会议通过《欧洲常规武装力量条约修改协议》，俄罗斯2004年批准了该协议，但北约成员国一直未批准。由于北约持续东扩，俄方于2007年暂停履行《欧洲常规武装力量条约》。

鼓吹对乌军援“钱花得值”

美国国会一参议员被俄通缉

美国国会参议员林赛·格雷厄姆日前访问乌克兰期间鼓吹美国对乌巨额军事援助“钱花得值”，引发俄罗斯不满。俄罗斯内务部29日发布针对格雷厄姆的通缉令。

格雷厄姆26日在乌克兰首都基辅与美国总统弗拉基米尔·泽连斯基会面。乌克兰总统办公室发布的视频显示，格雷厄姆在会面中声称“俄罗斯人正在死去”，鼓吹美国对乌克兰的军事援助是“我们花过最值的钱”。

格雷厄姆这番言论在俄罗斯引发愤怒。俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫28日说：“对一个国家而言，很难想象还有比拥有这样的参议员更大的耻辱。”

俄罗斯媒体29日援引俄内务部数据库信息报道，俄内务部已将格雷厄姆列入通缉名单。此前一天，俄罗斯联邦侦查委员会说，这一机构已对格雷厄姆展开刑事调查。

据路透社报道，格雷厄姆向来以鹰派外交政策观点闻名。乌克兰危机升级以来，他一直高调鼓吹增加美国对乌克兰军事支持。

美国不断为俄乌冲突“拱火”“递刀”，是乌克兰战场的最大武器提供者。据美联社报道，自乌克兰危机去年升级以来，美国已向乌克兰提供总额约370亿美元的军事援助，其中大部分是武器系统。

新华社微特稿



1. 年满 70-85 周岁人群;
2. 物资分批发放，发放时间上午 8 时，请合理安排时间。

太原市迎泽区皓皓食品店 广告

手推式扫地机等领取通知

物资如下：

1. 手推式扫地机一个；
2. 购物车一个；
3. 五谷杂粮 1 千克；
4. 100-600 度自动变焦老花镜一副。

**周六、周日不休息，可正常报名
已经领取的请勿重复领取**

咨询电话：0351-2459111

提高债务上限

拜登与共和党人达成最终协议



一名女子在美国纽约曼哈顿拍摄美国“国债钟”。

美国总统拜登28日晚对媒体表示，已与众议院共和党籍议长麦卡锡就提高联邦政府债务上限达成最终协议，并正将该协议提交给国会两院投票。

拜登说，该协议的达成是向前迈出的重要一步，将避免美国出现债务违约这一严重危机。他敦促国会众议院和参议院尽快通过这一协议。

麦卡锡对该协议获得国会通过的前景表示乐观，但他同时承认，协议“无法让每个人都满意”。

据美国媒体报道，该协议主要内容包括限制2024年和2025年联邦政府的支出，换取债务上限问题至2025

年年初的解决方案。其中，非国防预算支出2024财年(2023年10月1日开始)基本不变，2025财年获准增加1%。此外，该协议提高了申领联邦政府救济的门槛，同时同意小幅增加军费和退伍军人福利等开支。

债务上限是美国国会为联邦政府设定的为履行已产生的支付义务而举债的最高额度，触及这条“红线”，意味着美国财政部借款授权用尽。

美国财政部长耶伦26日表示，如果国会不提高或暂停债务上限，估计到6月5日财政部资金将不足以履行支付义务。

协议或拖累美国经济

据彭博社28日报道，就提高债务上限达成的协议如能获国会批准，将避免债务违约触发美国金融崩溃的最差情形，但仍可能给受高利率和信贷收紧影响的美国经济带来新的冲击。

一些经济师指出，债务上限协议要求控制2024财年支出水平，届时美国经济可能收缩。还有经济师先前在彭博社调查中预估，今年三四季度美国年化国内生产总值可能微降0.5%。

摩根大通银行经济师迈克尔·费罗利虽然坚持认为“美国有望避免衰退”，但也承认，美国经济如果进入下行通道，“财政开支减少可能会对国内生产总值和就业产生更大影响”。

毕马威会计师事务所首席经济师戴安娜·斯旺克认为，债务上限协议让美国政府的财政政策“轻微受限”，而

货币政策已受限且可能进一步受限。

美国财政部眼下为偿债现金逐步用光，一旦债务上限按协议暂停生效，财政部需大量发行并出售短期国债以便现金回流。这会“有效”榨取金融系统流动性。与此同时，美联储则以每月950亿美元的规模缩表。这些动向会受到经济师今后数周乃至数月内密切关注。

按照彭博社的说法，从更长期来看，债务上限协议提出的支出限制几乎无法影响美国联邦政府债务“轨迹”。国际货币基金组织最近指出，美国如果想让公共债务在本世纪20年代结束前进入明确下行轨道，需要把剔除支付利息的基本预算依据国内生产总值5%的水平收紧，维持2023财年的支出水平将无法实现这一目标。

据新华社